

# LA LLANURA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

## Precios de Suscripción

Provincias. . . 2,00 ptas. trimestre.  
Número suelto . 0,10 céntimos.

## PAGOS ADELANTADOS

Toda la correspondencia a nuestra  
Administración:  
So. n. brereros, número 1

AÑO IV.

SEGUNDA EPOCA — NÚMERO 38

Arévalo 15 Abril 1928

Redacción: ALFONSO XIII, NUM. 8.

Talleres: ARCO DE LA CARCEL, 2.

*De los trabajos responden sus autores.*

*No se devuelven los originales ni se  
sostiene correspondencia acerca de ellos.*

## El Instituto en Arévalo

*Retiramos gustosos nuestro tercer artículo acerca de este tema, para ceder el puesto a la bien documentada pluma de don Antonio Perez, seguros de que nuestros lectores salen ganando con el cambio.*

He leído los dos artículos referentes a la creación de un Instituto de segunda enseñanza en Arévalo, y en vista de las supuestas dificultades que se insinúan en el último en mi constante deseo de ser en algo útil a la población y su vecindario en general, rompo el mutismo voluntario que me había impuesto y documentado pido albergue a LA LLANURA para la inserción de estas líneas.

Cuatro extremos he de tratar y justificar, y son:

Que es de fácil creación el Instituto en Arévalo y existen medios más que suficientes para su instalación.

Que es beneficioso en alto grado para Arévalo y sus habitantes.

Que su instalación no requiere gastos.

Que es fuente de ingresos para la población y para su presupuesto municipal.

Sabido es, que el Gobierno concede la creación de Institutos a las poblaciones de cierta categoría - como lo es Arévalo - dando los Ayuntamientos local y menaje o material para el grado elemental, así pues, no puede ofrecer duda, que basta solicitarlo para que el Gobierno lo conceda y nombre el Profesorado, y si a esto añadimos la ayuda de don Rogelio Gómez Pineda, Vellando y otros que desean prestar su apoyo desinteresado y decidido a la empresa, estimo no pecar de iluso

si afirmo es facilísima la concepción.

Agregaremos a lo dicho, que para tal instalación tiene el Municipio casa higiénica, capaz para más de cuatro aulas, que es la destinada a Colegio, por la que paga 2.000 pesetas anuales. Resulta que en proporción con la base de población y de matrícula, el local tiene más capacidad que el Instituto del Cardenal Cisneros de Madrid. Luego es claro y evidente que existen medios más que sobrados para su instalación, puesto que tiene más capacidad proporcional, que los de las grandes capitales

El segundo extremo no merece ocuparse de él, puesto que está al

alcance de la inteligencia más mediatizada, el beneficio que obtendría Arévalo, toda vez que tienen que venir y vivir aquí los catedráticos, que la matrícula sería bastante lisonjera, y por ello aumentaría la población fija y también la flotante por el constante arribo de las familias de los estudiantes; ganaría la instrucción, sería ésta sólida, los pobres podrían estudiar sin gastar nada, y los padres de familia, además de tener a sus hijos cerca de ellos, obtendrían una gran economía; todo ello en globo, justifica lo beneficioso que resultaría la instalación y creación de mentado Instituto de segunda enseñanza en Arévalo, y así lo entiende cierto pueblo o villa cercana que—según mis recientes informes—se apresta a solicitarlo con todo entusiasmo.

El tercer extremo de que no requiere su instalación gasto, es de fácil probanza. La casa la tiene o la tendrá el Ayuntamiento en el momento preciso o sea al empezar el curso próximo, y el material que se exige, se reduce a unas sencillas mesas para los catedráticos, unos bancos para los alumnos y unos mapas. Total: que me consta que con 1 000 pesetas, hay quien se compromete a facilitar todo ese material y sobrarle dinero, y como quiera que el Ayuntamiento está gastando mucha mayor cantidad en instrucción para tenerla en forma menos adecuada y más lesiva para los inte-

reses particulares y generales, es visto pues que la instalación no supone gasto alguno.

Consecuencia lógica de lo expuesto, es el último extremo: Queda demostrado en el segundo, es fuente de ingreso la creación del Instituto para la población y es evidente también que para su presupuesto municipal, toda vez que estando subvencionando al Colegio con cuatro mil y pico de pesetas anuales, al suprimirse la subvención, esas dos mil y pico de pesetas ingresarían en arcas municipales—anualmente y con ellas se atenderían otras muchas cosas necesarias en esta población.

El tiempo bien puede decirse es oro en la presente ocasión, por por todas razones y por la antes insinuada en particular, así es que deberá nombrarse una comisión gestora que bien pudiera formarse por el señor Alcalde, un concejal y dos padres de familia, y presidirla el Presidente de la Unión Patriótica, al que por conocerle a fondo, puedo asegurar aceptaría con entusiasmo, y empezar rápidamente la gestión.

Sintético en demasía, resulta este articulejo, pero teniendo en cuenta el círculo en que me muevo, no quiero abusar de la amabilidad del periódico y hago punto, a reserva de dar más detalles o contestar objeciones, si dado la importancia del tema e interés

despertado en toda la población, cuento con la benévola de LA LLANURA heraldo y paladín de los intereses arevalenses.

ANTONIO PÉREZ

## ACADEMIA DE MÚSICA

DE LA

# Orquesta Liberia

Director: Orestes Perotas

Profesorado competente.

Se construyen músicos en tres días.

Se enseña en pocos minutos a tocar de oído el triángulo y las castañuelas.

Esta academia que no omite sacrificio alguno para satisfacer la demanda creciente, ha organizado clases para enseñar a tocar la bandurria, el despertador, la campana y demás instrumentos de cuerda.

## Precios económicos

## Contra el lenguaje vil

No hay índice en la cultura de un pueblo como el verbo de su expresión oral. A la civilidad corresponde siempre la palabra honesta y pulcra, y a la barbarie el lenguaje sucio y vil.

Nada más digno, objetivamente que la palabra humana: es un don divino, característica de la racionalidad, vínculo social por antonomasia, vehículo selecto y excelso del pensamiento y la idea, eco

del espíritu, música de la voz, hechicera de los auditorios, conductora de las muchedumbres y señora de todos los públicos. Es el oráculo de las asambleas y el apóstol de todas las propagandas; con ella se pide justicia en el foro se conjugan todas las doctrinas y se absorben todos los jugos del ingenio humano.

Pero la dignidad de la palabra padece frecuentemente desacatos y muchas veces se degrada. La procacidad chulesca, la chocarrería granujenta, y, sobre todo, la blasfemia, desgarran el oído y la lengua.

En defensa del decoro de la palabra han surgido instituciones ordenadas a su saneamiento y rehabilitación. La «Liga del bien hablar» y la «Asociación contra la blasfemia», por ejemplo, coinciden en una misma aspiración: organizar la reivindicación del habla honesta y limpia y exterminar la indecente expresión vocal. Las dos naciones más católicas de Europa, España e Italia, tienen la peor reputación en este punto. De un viajero se cuenta que ignorando qué país atravesaba, al oír una blasfemia exclamó: «Ya estamos en España.»

Por el honor de Dios y por el honor nacional hay que execrar prácticamente el lenguaje infame y especialmente su más repugnante manifestación: la blasfemia. Se ha dicho en un arrebatado de fervor apostólico que se santifica la mano que abofetea a un blasfemo. Sin llegar a esta exaltación de celo espiritual, todos podemos y debemos ser policías espontáneos para cohibir tan afrentosa costumbre, ya reprendiéndola enérgica-

mente, ya denunciándola a las autoridades. Generalmente no hace falta llegar a este último trámite, porque, el blasfemo, confundido por la protesta de su propia conciencia, confiesa su culpa y se humilla. En los muchos trances de esta índole en que me he visto, jamás el blasfemo mantuvo ni defendió su insolencia. Así es que la abstención y la indiferencia de las gentes ante la explosión blasfema es una característica especial de su cobardía social.

En Arévalo se habla muy mal. La desmoralización del lenguaje es una pestiencia popular. Todos estamos obligados a llamar al orden a los maldicientes, pero lo están inexcusablemente los que tienen bastón de mando y ejercen autoridad, los cuales por lo mismo que por delegación de Dios la ostentan, no pueden dejar indefenso su santo Nombre. A nuestro Alcalde Sr. Ferrero, hombre de elevado pensar y hondo sentir, y de cuya firme y recia voluntad tenemos ya gallardas exhibiciones, cuadra muy bien el que adopte rápidas y eficaces determinaciones sobre el particular. Un bando comprensivo de prudentes normas y sanciones en orden a la policía de las costumbres locales, promulgado y difundido con redobles de tambor y pasquines en locales y esquinas, realzaría los prestigios de su autoridad y demostraría que aquí también sabemos copiar buenos ejemplos, y darlos.

Los jueces de primera instancia señores Alvarez de Miranda y Garcia Sainz, dejaron grato recuerdo en esta población, aparte de su recta función oficial, porque fueron inexorables con la blasfemia de

la que fueron denunciadores y fiscales constantes. Y pocos días ha, según mis noticias, uno de nuestros concejales, enalteciendo su cargo y su persona, trató con merecido rigor a un deslenguado, y le hizo públicamente los requerimientos y conminaciones pertinentes. ¡He aquí un buen ejemplo digno de ser propuesto a la imitación y al aplauso!

EDUARDO RUIZ MARIN.

---

## MARIANO VELÁZQUEZ

---

Profesor titulado de Música, Piano y Armonía, con Diplomas de Honor

Preparación para el Conservatorio y para la carrera del Magisterio.

Lección diaria a domicilio, 50 pesetas al mes.

---

### Actualidades Arevalenses

---

Varios vecinos—en turnos consecutivos—se nos quejan de que se llevan con gran lentitud el arreglo del alumbrado cuando se funden algunas luces de las calles, o se estropea algún cable. Ya sabemos que esto del alumbrado no tiene fin, y que nos está haciendo mucha falta un aumento proporcional del alumbrado público. Ahora todos tanguemos.

**GRAN CAFÉ DEL RECREO  
DE CIPRIANO SAEZ CALLE**

Restaurante de lujo. Servicios especiales. Banquetes y Bodas. Todos los días la orquesta Liberia.

Nadie vende tan barato :-: Todo el mundo lo dice  
**Antigua Casa de Colino**  
No deje V. de visitarla

**Gran Casa de Comidas de Zacarías Criado**

Especialidad en tostones asados.  
Calle del Teniente García Faujul

**DROGUERIA Y PERFUMERIA**

**Marceliano Blasco :-: Arévalo**  
PRECIOS ECONÓMICOS

**Zacarias Martin**

PANERAS DEL REY AL TESO

«**BAR DE LA AMISTAD**» —Especialidad en Vinos, Bocadillos etc. de las mejores marcas y clases a precios económicos No dejes de visitar esta casa.

**José Juárez**

**Fábrica de Harinas «La Arevalense»**  
AREVALO

**Máquinas Singer para coser y bordar**

Piezas de recambio, sedas, algodones y agujas  
Plaza de la Libertad, núm. 8

**MARIANO ROLDAN**

Ultramarinos, Conservas y muchos artículos en venta  
ARRABAL NÚM. 5

**Francisco Cermeño**

Exportación de Alubias, Lentejas, Muelas y Piñón mondado  
GARBANZOS ESPECIALES PARA SIEMBRA

**Tintorería Madrileña de EMILIO MEJIA**

Santa María, número 16.-ARÉVALO  
Teñidos y Limpiezas. Especialidad en Lutos en doce horas.

«**Nuestra Señora de las Angustias**»  
GRAN FÁBRICA DE HARINAS  
DE

**Gerardo Martín Heredero**

«**LA CAMPANA**»

**Celestino Martín Vara**

Gran Bar montado a la moderna  
Licores de las mejores marcas. Vinos,  
Cervezas, Bocadillos y Variantes.  
Plaza del Arrabal

Almacén de Coloniales y Vinos  
**Celestino Martín Vara**

PLAZA DEL ARRABAL

**HIJO DE  
ALFREDO PEROTAS  
AREVALO**

**Grandes Almacenes de Vinos y Vinagres. — Harinas y Salvados  
EN EL FRONTÓN. Se sirve a domicilio.  
Suntuoso colmado estilo andaluz. El establecimiento de más lujo y mejor  
surtido de la región. Visítele y se convencerá.**

Y todo a media luz,  
y sin calefacción,  
y expuesto a que tu novia  
se pegue un coscorrón.

No pocas vecinitas, despeinadas a lo Duse, al aire unos brazos que vendrían muy bien a la Venus de Milo, salen a los balcones, y serias, mefistofélicas, y trágicas, arrojan dignamente el agua de un barreño o de una palangana, cuando no sacuden esteras y alfombras con gran solemnidad y grandeza.

¡Oh, maritornes preciosas!, no sacudais de ese modo.

Ni nos bauticeis con agua, ni nos echeis tanto polvo.

Los pobres vecinos del barrio de San Pedro, se quejan,

y con razón, de ser la Cenicienta de la ciudad. Dicen que los de los de los Descalzos tienen puestas las botas, y en alumbrado y limpieza pública están mas atendidos que los San Pericos.

Estamos igual, hermanos, en esto de la limpieza.

«La calle estará bien limpia si todos barren la puerta».

## **Las ferias chicas**

Sin pena ni gloria han transcurrido las llamadas «Ferias chicas»; es decir: con la pena que nos ha causado tanta lluvia, tanto aire y tanto barro, que es en lo que ha consistido lo más notable de ellas.

La inclemencia del tiempo restó concurrencia, a pesar de la cual, se vieron el martes atestados los

soportales de la plaza del Arrabal y bastante animado el ferial.

No sabemos qué influencia habrá ello podido tener en las ferias, pero es el caso que otros años hemos visto repartirse con ocho o quince días de anticipación, unos programas anunciadores de ellas, que eran costeados por el Ayuntamiento, pero este año no hemos visto ni uno.

El domingo y el martes hubo música en la plaza del Arrabal, habiendo observado con gusto los progresos que de un año a esta parte, ha hecho nuestra Banda Municipal, pues si bien su repertorio no es nada extraordinario, sin embargo lo que tocan, lo hacen con gusto y sin aquellas disonancias y estridencias que tanto nos han hecho padecer; por cuyos progresos nos complacemos en felicitar a los músicos y en especial a su digno director, señor Díaz.

El frontón estuvo el martes con-

## **Colegio - Academia de Nuestra Señora de las Angustias AREVALO (AVILA)**

1.ª ENSEÑANZA, ELEMENTAL Y SUPERIOR. BACHILLERATO ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO. CORREOS. TELÉGRAFOS. MAGISTERIO. ETC., ETC.

Director: D. José Soto García.—Licenciado en Letras

**Alumnos internos, externos y medio-pensionistas**

curridísimo, y a pesar de que la cancha no estaba en buenas condiciones a causa de la lluvia, se jugaron sin embargo varios partidos que llegaron a apasionar al *respetable*. Allí el *Porra* demostró ser una notabilidad, ganando con otros dos paisanos (los tres son de Coca) tres partidos consecutivos. Dos jugadores de Nava de la Asunción que estaban anunciados y habían venido, tomaron el camino de su pueblo sin siquiera quitarse la chaqueta: unos dicen que por el mal estado de la cancha, pero otros, más maliciosos, echan la culpa a que «es mucho el *Porra*». A este individuo nos gustaría volver a verle jugar. El martes, Coca triunfó sobre Nava de la Asunción y sobre todos.

En «La Esperanza» actuó la Compañía de Diéguez con mediano éxito; debutaron con *La Lola* de Muñoz Seca; el domingo pusieron *La familia es un estorbo*, extralimitándose en dicha función los actores de tal forma, que el público salió descontento de la sala, acudiendo el martes a ver *Los Mosquitos*, de los Quintero, en menor número del que se merece la calidad de la obra.

Esto es todo lo que ha ocurrido estas ferias, ahora ya preparar las de Junio!

—Adios tío Leño.

—Guasona...

—¿Vas a comprar a Carmona los *Abonos de Carreño*?

—¿Y si donde ir aprovechas el mejor fertilizante?

Este abono, vas, lo echas y nace el trigo al instante.

## Heracio Duarte Del Municipio

FERRETERÍA

Coches de alquiler cerrados

PRECIOS ECONÓMICOS

Abonos para paseos y viajes

### A una Coruñesa

Linda Coruñesa  
de rosados labios,  
para tí son los versos humildes  
de un humilde cantor Castellano  
que admira tu tierra,  
que admira el encanto  
de sus anchas rías,  
de sus bellos paisajes dorados  
de sus altos montes,  
de sus verdes prados;  
las caricias de su hablar tan suave  
que parece un cántico.

Linda Coruñesa  
de rosados labios,  
no conozco tu rostro bonito  
ni sé los encantos  
que tus ojos tengan,  
las dulzuras que tengan tus labios;  
más sé de tu tierra  
con sus bellos paisajes dorados,  
con sus anchas rías,  
con sus verdes prados  
con su hablar tan suave  
que parece un cántico,  
y si así es tu tierra  
me imagino tus muchos encantos.

Linda Coruñesa  
de rosados labios,  
para tí son los versos humildes  
de un humilde cantor Castellano.

José M.<sup>o</sup> Navarro.

Madrid, Abril 1928.

Sesión del día 11 de Abril

Se reúne en sesión la Permanente municipal, con la asistencia del alcalde señor Ferrero y de los concejales señores López Revilla y Palomo, asistiendo como oyentes los concejales señores López Martín, Cermeño, Herranz, Macías, González Matienzo y Lumberras.

El señor secretario dá lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada. Seguidamente dá lectura de un escrito del concejal y Maestro Nacional señor Calderón, en el que comunica, que, habiendo sido nombrado miembro pedagógico en el Congreso que se celebrará en Madrid, se verá en la precisión de ausentarse de ésta, desde el día 10 del actual hasta el día 2 de Mayo, quedando atendida la escuela reglamentariamente.

Se aprueban unas insignificantes cuentas.

Se lee una nota de la portería sobre reparaciones en el edificio municipal.

La Permanente acuerda poner solo dos teléfonos en las dependencias municipales, uno en la Alcaldía y el otro en el Juzgado, en lugar de los seis que se pensaban colocar.

Días pasados, el empleado municipal Pedro Velázquez, encargado del Cementerio, encontró en la vía pública un billete, el que, seguidamente, entregó al señor Alcalde. Nuestra primera autoridad enaltece este rasgo de honradez y ruega a LA LLANURA se haga eco de estas manifestacio-

# TEATRO CERVANTES

Hoy, estreno de la bellísima cinta,

## Su Alteza el Príncipe

la película que más gustará a V.

Interpretación de los renombrados artistas Marion Davies y Antonio Moreno.

Las maravillosas escenas de la coronación en tecnicolor.

COMPLETA EN DOS JORNADAS

No deje V. de admirar esta película.

nes, para satisfacción del interesado y ejemplo de los demás, lo que hacemos muy gustosos, felicitando sinceramente al empleado susodicho.

Mariano Fernández es nombrado jefe de los servicios municipales y a cuyo cargo y responsabilidad quedan todos los utensilios de servicios y obras, poniéndose a las órdenes directas de las respectivas comisiones.

El alcalde dá cuenta complacido de las visitas giradas por las diversas comisiones a los servicios de Matadero, Consumos, Bomberos y Alcantarillado, agradeciendo la cooperación que todos le prestan.

El segundo teniente alcalde, señor Palomo, dá cuenta del detenido presupuesto por él hecho para ampliar lo necesario en el pabellón de la Remonta, comenzando las obras con toda premura y ascendiendo el coste total a unas 200 pesetas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

## Servicios municipales

### Una visita al Matadero

El pasado día 7, el alcalde señor Ferrero y los concejales señores Lopez Revilla, Calderón y Lopez Martín, estos dos últimos de la Comisión del servicio de Matadero, acompañados del secretario municipal, Sr. Gómez Pineda y del profesor veterinario, señor Antonio, giraron una visita de inspección al Matadero, recorriendo con gran minuciosidad todas las dependencias.

Salvo algunos defectos de limpieza, fácilmente corregibles, en general este servicio se encuentra en buen estado, y creemos que con un poco más de actividad y celo podría llegar a ser un verdadero modelo, dentro de los de su categoría.

Primeramente, la Comisión municipal empezó por inventariar todos los utensilios, tomando nota al propio tiempo, de aquellos materiales que hacen falta reponer,

complaciéndose en dar toda clase de detalles prácticos, los encargados del servicio, un enviado de Consumos y los carniceros señores Izquierdo y Guerra.

Una vez todo convenientemente inventariado, el veterinario, señor Antonio redactará un reglamento sobre el régimen interior del Matadero, pasando dicho reglamento a la aprobación detenida del Pleno municipal.

En general, salimos bien impresionados de esta visita, que suponemos ha de extenderse a todos los servicios, para que las autoridades y la opinión se orienten.

### El servicio de incendio.

El lunes último pasó revista al servicio de Bomberos la Comisión municipal correspondiente, señores Macías, González Matienzo y Cermeño.

El Parque se encuentra en buen estado de orden y limpieza, con un escaso material, pero bien conservado, notándose la falta de algún salvavidas y una o dos escaleras modernas.

En la Alameda se hicieron pruebas con la única bomba que poseemos, resultando favorables.

La Comisión municipal hizo cargo al jefe del Cuerpo, señor Pérez, de un nuevo inventario.

El Cuerpo de Bomberos cuenta con diez y nueve números todos ellos voluntarios y dignos de toda consideración por el servicio tan señalado que prestan, dentro de la escasa gratificación que perciben.

DON MOISES.

Francisco Sánchez  
Pulpa seca de remolacha

## Saturnino Conde

Maestro-Albañil Matriculado

No haga V. una obra, sin pedirme presupuesto.

Especialidad en trabajos de Cemento Armado.

W. C. Tuberías y Bloques de Cemento.

Lo mejor y más práctico para edificación.

E. A. J. 69.

## Radio Arévalo

Emisión de las diez de la noche. La leona y el león están ante el micrófono.

—Vamos a ver, matrimonio amable, ¿me decís algo sobre las pasadas ferias del hambre?

LEON.— Con sumo placer, queriendo Sintonías. Todo ha sido música celestial.

LEONA.— Ni más ni menos. Esa es la fetéu.

LEON.— Concierto en la plaza del mercado por nuestra Banda Municipal, que dicho sea de paso, ha mejorado notablemente.

La orquesta «Liberia» actuó en el Café del Recreo ante un numeroso público que escuchó con más interés el concierto que si se tratara de una conferencia del flustre Marañón. Y por la noche, toque de teclado frontal y de parche en «La Esperanza», por una Compañía de Comedias, muy

apropósito para hacer una excursión al Polo.

SINTONIAS.—¿Pero no os gustó el Teatro?

LEON.— Pero hombre, si eso no fué Teatro; eso fueron a lo sumo títeres con vistas a una sombrería y a una connucopia. Y todo a media luz y sin calefacción.

SINTONIAS.—¿Y los espectadores?

LEONA.— Jugando a los chinitos. Había un niño merengue en primera fila, en posición de establo, que sin duda se figuraba estar en un palco de la Princesa en una tarde sifón.

SINTONIAS.—¿Puedo preguntaros más?

LEONA.— Cuanto gustes, riquín.

SINTONIAS.—¿Es cierto que piensan ponerlos majos, colocando vuestros flamenquísimos cuerpos sobre unos pedestales de piedra?

LEON.— Sí, es cierto. ¿Que te parece?

SINTONIAS.— De perlas.

LEONA.— A mí me van a comprar un pijama de crema que mi marido se va a chupar los dedos.

LEON.— Vamos, anda .. ¡Se habrá visto incendiaria...!

SINTONIAS.— Si os poneis en plan matrimonial, tomo las de Villadiego inmediatamente. Debeis de contarme algún episodio de vuestras andanzas, porque nuestros lectores que son todos los arevalenses nacidos y por nacer, están interesados con vuestras vidas.

LEON.— Llenaríamos mucho espacio en LA LLANURA y, además, se va haciendo algo tarde. Dejémoslo para mejor ocasión. ¿No te parece?

SINTONIAS.— Como gustéis. Pues en el próximo número no pueden faltar esos episodios que la opinión reclama.

Suena la Orquesta de la Estación. Interpreta «El meticón calvo», zarzuela de gran éxito estrenada recientemente en el teatro Principal de Bercial, el chotis «Para informes un oficinista» y el conocido pasodoble de «La Bejarana».

Una cubista mentalidad alemana, el señor Mhayerhftutycbhd, empieza su conferencia sobre «La telepatía vertebrada y aurífera de los rayos pentagonales y mefistofélicos aplicados a las irradiaciones tentaculares», que durará cuarenta y cuatro horas, minuto más, minuto menos. Lo que se van ustedes a divertir, señores radioescuchas.

SINTONIAS.

BAR REGIO

PANTALEON GARCIA

Se sirven comidas, meriendas, bocadillos, chocolates, thes, banquetes, bodas y bautizos.

## ANUNCIO

Se sacan a concurso, los Fuegos Artificiales para las próximas Ferias de Junio, los cuales se darán en dos sesiones.

Para informes, dirigirse al Ayuntamiento de Arévalo.

(El pago de este anuncio, será de cuenta del contratista).

## Mercado de la semana

### AREVALO

Con un día desagradable de lluvias y fuertes vientos, se celebró el último mercado, resultando por estas causas bastante desanimado, a pesar de ser el día más importante de la feria que anualmente viene celebrándose en esta época.

**TRIGOS.**—Las impresiones que teníamos de firmeza han quedado confirmadas en estos días en que la oferta aun no siendo muy abundante, se ha pagado como pretendía, habiendo llegado a los 90 reales por partidas y 89 al detall,

cerrando el mercado con la misma firmeza señalada.

De Barcelona se siguen recibiendo las mismas noticias, los compradores se resisten a pagar los precios que pretenden del interior, aceptando únicamente las ofertas que reducen algo sus precios.

**CEBADA.**—Ha experimentado un aumento en los precios siguiendo la norma general de todos los piensos, llegándose a pagar de 44 a 46 reales.

**ALGARROBAS.**—La escasez hizo elevar los precios de una manera excesiva, sin que este aumento sea la normalidad; el precio medio que rigió fue de 68 y 69 reales.

Yeros a 68. Cebaladilla a 50 y Avena a 36.

## Francisco Sánchez

La casa que más barato vende todos sus artículos

## Información Local

El pasado lunes se produjo un pequeño incendio en la chimenea de la casa de don Andrés Gibaja, siendo sofocado enseguida.

Desde anoche rige en toda España la hora oficial de verano.

## Marino Díaz y Díaz

Director de la Banda Municipal  
Se dan lecciones de Harmonía,  
Violín y Piano.

Sombrereros, 4 y 6

El jueves último, día 12 celebró su fiesta onomástica nuestro Alcalde don Isaac Ferrero. También han cumplido sus días en esta semana, la señorita Felisa Torres, la niña Patrito Izquierdo, la señorita Concesa Juárez, don Julián González y nuestro compañero Eduardo Ruiz Ayúcar.

Se vende una escopeta seminueva, de dos cañones, calibre 12 fuego central. Darán razón en nuestra Administración.

En el cercano pueblo de San Vicente de Arévalo, en la tarde del lunes último, se quemaron una tienda y una casa, ambas propiedad de don Tomás Zazo. Los inmuebles estaban asegurados en 25.000 pesetas.

## SE VENDE

una magnífica Pianola, en inmejorables condiciones.

Par. tratar, con su dueño Sergio Martín (Casino).

Días pasados sufrió un ligero accidente al descargar un carro de piedra, el caminero de esta demarcación, Mereje Rodríguez, produciéndose lesiones leves en una mano.

Ofrécese mancebo herrador.  
Para tratar: Santiago Alvarez  
Chico, en Madrigal de las Torres

## Francisco Sánchez

Aguardientes y Licores

Ha fallecido el niño Tomás Gallego, hijo del conocido industrial don Agapito. Nuestro pésame.

Varios amigos de nuestro alcalde, han tenido la idea de regalar a éste en prueba del agrado con que generalmente ha sido visto su nombramiento un bastón de mando costeado por suscripción popular.

Se vende vaca de leche, recién parida, tercer parto. Para verla y tratar en el Caserío de Matamozos Ataquines (Valladolid)

Mañana hará cien años que murió en Burdeos, el genial pintor aragonés, don Francisco de Goya y Lucientes, fecha memorable para todos los españoles, pues en dicho día el mundo perdió una de sus glorias más deslumbrantes.

Se vende una mesa de billar, en inmejorables condiciones de uso.

Informes: Casino de Arévalo

Han llegado: de Avila, don Félix Tartas, señora y sobrina; de Medina, el alcalde de aquella lo-

calidad don José Jurquera; de Sevilla, don José Soto y señora; de Madrid, doña Natalia G. Olay de Serrada e hijos, y don José de Partearroyo; de Valladolid, la señorita Carmen Sanz; de Navarredondilla, don Wenceslao García y de Barcelona, Julio Barbero.

El martes tuvimos el gusto de saludar a don José de San Román vicepresidente de la U. P. de Avila, quien vino a cambiar impresiones con el comité local de ésta. También saludamos a su hijo don José, distinguido escritor que pronto colaborará en nuestro semanario.

## Francisco Sánchez

Vinos de las mejores marcas

Han salido: para Madrid, Domingo Martín, José Ruiz, José Juárez Izquierdo y Gregorio Herranz; para Valladolid, Antonio Rogero; para El Escorial, Alberto Zancajo y para Salamanca, Francisco Pérez.

El día 20 del corriente, tendrá lugar el segundo aniversario del prestigioso farmacéutico que fué de esta localidad don Baldomero Diaz Castro. Renovamos nuestro sentido pésame.

## Celestino G. Clavo

Agente Comercial Colegiado

Mañana lunes, en la iglesia de San Juan y a las 9 de la mañana se celebrará una misa por el eterno descanso del alma de doña Cristina Blazquez repartiéndose seguidamente 1000 pesetas en limosna para los necesitados.

El día 14 se celebró en el Monasterio del Real, el funeral que la Cofradía de «La Lugareja» costeó, por el eterno descanso del alma del que fué Fiel de dicha Cofradía don Gaspar Almeida.

Se encuentra enferma la señorita Manola de la Cal.

En el inmediato pueblo de Orbita ha sucedido un pintoresco suceso, digno de ser reseñado por la pluma pimpante de Pérez Zúñiga.

Una señorita llamada Juanita, se encontraba ya amonestada y próxima a contraer matrimonio con un muchacho empleado en el ferrocarril del Norte, con destino en el Escorial.

Días pasados, unos jóvenes de Arévalo fueron al indicado pueblo donde bailaron y charlaron animadamente con la modernista Juana. En lo más interesante del *flirt*, se presentó el futuro suegro de la joven, y viendo el espectáculo, hizo mutis.

Poco después la boda se deshizo, con el agrado de la muchacha que por lo visto se iba a suicidar a la fuerza.

Los jóvenes arevalenses mere-  
cen una cruz por su labor pro sol-  
tería.

## AMA DE CRIA

Primeriza, se ofrece para casa de  
los padres.

Dirigirse a Antolina Fernández,  
Aldeaseca (Avila)

Hemos trasladado nuestra Re-  
dacción, a la Plaza del Real, nú-  
mero 6, bajo, donde deberá diri-  
girse toda la correspondencia, tan-  
to administrativa, como literaria.

## Francisco Sánchez

Las mejores conservas

Ayer, sábado estuvieron en Avi-  
la el alcalde don Isaac Ferrero y  
el presidente de la U. P. don Ma-  
nuel Zancajo.

## Martín Tejedor Martín SASTRE

Tiene el gusto de comunicar a  
su numerosa y distinguida cien-  
tela, como al público en general,  
el traslado de su domicilio y ta-  
ller de sastrería a Madrid, calle de  
la Bolsa, núm. 16, tercero. Hay  
ascensor.

En ésta se reciben encargos en  
Aviador Franco, número 7.

Se encuentra enferma de algún  
estado doña Carmen Sanz Ló-  
pez, viuda de Martí.

Ayer estuvo en ésta, el director  
de la Banda de la Academia de  
Intendencia de Avila, señor San  
Jose.

El miércoles próximo saldrán  
para Avila los mozos del actual  
reemplazo y anteriores, sujetos a  
revisión ante la Excm. Junta de  
Clasificación y Revisión de esta  
Provincia, acompañados del co-  
misionado municipal, nuestro com-  
pañero Sanz Guerra.

## Visado por la Censura

## Francisco Sánchez

Harinas y Salvados

## Registro Civil

### Nacimientos

Ana-María García Fernández,  
hija de Emilio y de María, el  
día 7.

Dionisio Muñoz Lopez, hijo  
de Isidoro y de Nicolasa, el día 8.

### Defunciones

Tomás Gallego Velázquez, de  
nueve años, el día 9.

### Matrimonios

Desiderio Pascual Jiménez con  
Matilde de la Mota Rodríguez, el  
día 11.

## Variedades

### Troteras y Danzaderas

El sábado a las siete y media,  
debutaron en el teatro de «La Es-  
peranza» unas artistas de varietés  
ante el entusiasmo inenarrable de  
la multitud.

Primeramente apareció la mo-  
nísima Carmen, luego la trágica  
Zaza, mas movidita que un lince,  
luego el bello Nazy, y por fin, ma-  
gestuosa, faraónica y atortolante  
Manolo Rodrigo, enseñando al  
respetable sus ochocientas mil pe-  
setas (?) en ropa.

¡Cuanto nos acordamos de los  
parques zoológicos!

Tenemos entendido que en las  
próximas ferias de junio actuará  
la notable Compañía del señor  
Montijano lo cual nos parece un  
acierto de la Empresa, por la gra-  
ta impresión que dejaron entre el  
público de esta ciudad la vez que  
debutaron.

## Telesforo de Blas

ALBAÑIL

Se hacen toda clase de trabajos  
concernientes al ramo.

## Francisco Lumbreras SASTRE

Tiene el gusto de comunicar al  
público que después de haber  
aprendido el corte en Madrid, ha  
montado en ésta su taller de Sas-  
tería en Descalzos, 44.

7  
SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

**D. Baldomero Díaz Castro**

Farmacéutico Titular, Subdelegado de Farmacia y Presidente Honorario de la Asociación de Farmacéuticos del Partido

**falleció en esta ciudad el día 20 de Abril de 1926**

a los 70 años de edad

*después de recibir los auxilios espirituales*

**D. E. P.**

Su afligida esposa doña Rosa González Mera, sobrinos y testamentarios.

*Ruegan a V. una oración por su alma.*

Todas las misas que el próximo día 20 se digan en las parroquias de Santo Domingo de Silos y San Juan Bautista y en el Convento de R. Bernardas de esta ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso.



LA SEÑORA

**D.<sup>a</sup> Cristina Blázquez González**

**falleció en Madrid el día 7 de Febrero pasado**

**D. E. P.**

Su esposo, familia y testamentarios, ruegan la encomienden a Dios y asistan a la misa que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la parroquia de San Juan, de esta ciudad, el día 16 del actual a las nueve de la mañana, por lo que le quedarán agradecidos.

A continuación de la misa, se distribuirán entre los pobres de Arévalo que hayan sido anotados previamente, las mil pesetas que dicha señora legó para tal fin.